
hetich Endre dr. A lap megjelenik 

tóbbi időben mégis mind gyak- 

vagyunk tanui annak, hogy olyan 

oponyák is, mint lorga, hangula- 

lységelből szereznek érveket bi- 
elméletek alátámasztására. Leg- 

z iparosok hitelintézetére vonat- 

vasletot tárgyalták a szenátus- 

nmnek a javaslatnak egyik szakasza 

a nhitelintézet kizárólag román 

számára nyujt majd hiteleket. 

z alkotmány sem beszéel román 

lgárokról, hanem csak románok- 

vánvaló, hogy ezalatt román ál- 

várok értendők. Az alkotmánytör- 

árgyalása alkalmával különben 

hivatalos kormánynyilatkozat is 

tt el. Erre gondolhatott Cuza 

zor is, amikor azt a módosítást 

tette elő ennél a szakasznál, 

1 románok szót helyettesitsék a 

etnikai származásu precizebb 

tározással. Binder szász szené- 

enezte az ilyen formában való 

övegezést és érvelésében az al- 

yra hivatkozott, mely nem tesz 

séget állampolgár és állampolgár 

nemzetiség szerint. Ekkor avatko- 

; vitába 1orga tanár, aki a követ- 

t szögezte le: 

udomásu, hogy milyen érzelmek- 

eltetem azon tisztességes nem- 

Vségek "ánt, akik történelmi 
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politika nem hangulat 
nép elsőbbsége érdekében, vannak vi- 

szont német nemzetkisebbségek, akik 

természetes kapcsolatban vannak egy 

állammal, amely azt, amit mi szerényen 

kérünk, megcsinálta erőszakkal és a kizá- 

rólagos nemzeti totalitás elve alapján. 

lorgát elragadta a hangulat, mert na- 

gyon jól emlékezünk arra, amikor a vale- 

ni de muntel szabadegyetemen a nem- 

zetkisebbségekkel kapcsolatban a kö- 

vetkezőket mondotta: 

A nemzetkisebbségeket nem nevez- 

hetjük idegeneknek. Ezek a népcsopor- 

tok lelkiekben és anyagiakban hozzájá- 

rulnak az ország előmeneteléhez és igy 

nincs jogunk őket lépten-nyomon sérte- 

getni, hanem ellenkezőleg, arra kell tö- 

rekednünk, hogy lelki közeledéssel és a 

román kultura segitségével bevonjuk a 

kisepbségeket az állan nagy egysé- 

gébe. 

Ezt mondotta lorga néhány hónap 

előtt. Miért változott meg most egyszer- 

re a hangulata velünk szemben? Hiszen 

ő volt az, aki néhány nap előtt a római 

szélt, mint csalta népámitásról és kizá- 

rólag a saját vallását tüntette fel az 

egyedül üdvözitő és igaz keresztény- 

ségként. És most mlért hivatkozik ve- 

lünk szemben Németországra? Hiszen hi- 

vatkozhatnék például Esztország példá- 

al rendelkeznek. Éppen erre való 

ettel két megjegyzésem volna. Az
 

következő: Milyen volt a román 

helyzete évszázadokon keresztül 

a az országrészben, ahonnan Bin
der 

or is származik? A román csak a 

ban élhetett. A városba való köl- 

ulos volt. Csak a városok külső 

n, mint egy gettóban, telepedhe- 

e Nézzük csak Brasovot. Az olyan 

n, aki eljutott a város közepélig és 

zletet nyithatott, a legnagyobb rit- 

Jok közé tartozott. Én nem csodál-
 

népünknek évszázadokon keresz- 

türt szenvedésein. A mal 
román ál- 

szért jött létre, hogy megőrizze a 

fenyeket, de azért is, hogy évszáza- 

történelmi igazságtalanságokat te- 

Ia jóvá. Bármit mondjanak is, nagy 

nbség van a között, aki a román ál- 

a román katona győzelme után 

galapitotta ezt az államot. És ha 

ndaná nekem valaki, hogy ezen 

1ó állam ellen a külföldi közvéle- 

áborodik, kérem Binder
 urat, 

meg, hogy mi történik Ném
etor 

an. Abban a Németországb
an, ahol 

kKivételes jogokat biztositanak a 

ajnak olyan eszközökkel, melye-
 

etkisepbségek, akiknek nincsen 

bármit szemünkre vessenek, 

Ecjtették a hetvenőt 

BÁNSÁGI 
NADILAP 

katolikus és református vallásról ugy Be- 

ARA 3 LEI 

adásként kötelező lehetne valamely ide- 

gen állan módszereinek követése a 

nemzetkisebbségi kérdés megoldásá- 

ban. És ha szereti és becsüli a tisztessé- 

ges nemzetkisebbségi polgárokat, amint 

mondja, akkor miért forditja ellenük azt, 

amit elmult századok bünéül ró fel ma 

is? Nem kivánja senki, hogy a nemtisz- 

tességes embereket becsülje, mert való- 

szinü, hogy ezeket nem becsüli, bármi- 

lyen nemzetiséghez tartozzanak is. És a 

multból idézett példák sokszor sántita- 

nak. Hiszan annak, hogy a román elem 

miért nem lepte el Brasovot, valószinü- 

leg más, gazdasági okai is lehettek 

és nem az, hogy a szászok nem enged- 

ték be őket. lorga, mint történelemtudós 

bizonyára tudja, hogy az általa idézett 

letünt századokban a jobbágyrendszer 

divott még és ez a jobbágynak bizo- 

nyos helyhezkötöttségével Is járt. És bi- 

zonyára ez is oka lehetett annak, hogy 

egyik-másik helyen a románság éppen 

ugy, mint a magyarság, nem nyert és 

nem nyerhetett tért. Nagyon jól tudja 

ezt is, hogy a mult bünelért éppen a 

történelmi igazság szempontjából nem 

méltányos és nem jogos a mai nemzedé- 

ket felelősségre vonni, vagy büntetni. 

A Neémetországra való hivatkozás pe- 

dig szintén nem lehet érv. A hetven mil- 

hós német birodalomban számottevő 

nemzeti kisebbségről alig lehet beszélni. 

A nemzetl totalitáspól kirekesztett zsl- 

dók és szjorbok olyan aránylagosan cse- 

kély számban vannak, hogy nemzetki- 

Cikkeiak utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 

kül tilos. Kellően fel nem bélyegezeit leve, eket 

nmnem logadunk el, Kéziratokat nem őrzüönk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

VASARNAP, 1937 MAÁRCIUS 14 

mint nálunk, beszélni sem lehet. Nem je- 

lenti ez azt, hogy az ott élő nemzetki- 

sebbségeknek nem volna jussuk saját 

nemzeti életükhöz, mert a jogokat nem 

a numerikus fölény adja meg, hanem az 

igazságérzet magában, valamint a nem- 

zetkisebpbségek egyszerü és természetes 

léte. A nemzeti totalitás eszméjét nálunk 

elutasitotta a kormányzó párt maga is, 

mert megvalósithatatlan. A nemzeti totali- 

tás egyetlen nemzetiséget tételez fel. 

Hiába mondanák ki például Romániában 

a román nemzeti totalitást, ez magában 

nem tüntethetné el azt a huszonhat szá- 

zaléknyi másfaju vagy másnyelvü néptő- 

redéket, amelyet a hivatalos népszám- 

lálás is megállapitott. És - bocsásson 
meg lorga - nincsen lényegbell kü- 

lönbség a között, hogy valamely állam 
erőszakkal csinálja meg a totális államot, 

mint Németország, vagy parlamenti sza- 

vazással. Az eredmény ugyanaz. Ez az 

eredmény pedig nem szolgálhatja az ál- 

lam érdekelt és az egységes politikal 

nemzet érdekeit, melynek tagja minden 

román állampolgár, nemzetiségekre 

való tekintet nélkül. Ezért mostani felszőó- 

lalásával szemben nekünk sokkal rokon- 

szenvesebb az a lorga, aki a nyári sza- 

badegyetemen védelmébe vette a nem- 

zetkisebpbségeket azokkal szemben, akik 

idegeneknek szeretnék minősiteni őket. 

Ha hangulat volt az a megnyilatkozása 

is, akkor a két hangulat közül a valeni 

de munteni közelebb jár az igazsághoz. 

Talán, mert nem zavarták politikai befo- 

jára Is, ha egyáltalán mérvadó és példa-sebbségi probl
emáról olyan értelemben, 

Fajrománok 

lyások. 4 

a magánvállalatoknál 

sizázalékos 
Az Argus cimü bucurestii gazda- 

sági napilap azt a szenzációs hirt 

közli ma megjelenő számában, hogy 

az a bizottság, amely a kereskedelmi 

és iparügyi miniszteriumban a nem 

zeti munka védelmére vonatkozó uj 

törvényjavaslat megszövegezésén dol- 

gozik, Pop Valer miniszter elnök- 

lete alatt tartott legutolsó ülésén 

elejtette azt a követelést, 

hogy a vállalatok kötelesek 

hetvenöt százalékban fajro- 

mánokat alkalmazni. A lab 

értesülése szerint a román 

elem alkalmaztatását a ma- 

gánvállalatokban demokrati- 

kus és alkotmányos uton 

akarják biztositani. 

Amennyiben az Argusnak ez a hire 

megfelel a valóságnak, ugy elül az az
 

izgalom, melyet a törvénytervezettel 

zetkisebbségek körében keltettek. Va- 

lószinü, hogy Bratianu Dinu a 

kapcsolatban elterjedt hirek a nem- 

liberális párt elmökének kivánságára 

történhetett ez a változtatás, mert hi- 

szen nemrégiben tartott beszédében ő 

jelentette ki, hogy a demokratikus és 

természetes fejlődés hive. Hozzájá 

rulhatott ehhez az elhatározáshoz az 

is, hogy ilyen szakasz felvétele a tör- 

a törvényelőkészitő bizottság jóvá 

hagyását. Ennek hivatása ugyanis 

az, hogy az egyes törvényjavaslato- 

kat az alkotmányosság szempontjá- 

ből felülvizsgálja. 
Ezenkivül az érdekelt nem- 

zetkisebbségeknek megma- 

radt volna még az a joguk 

is, hogy a törvény gyakorlati 

alkalmazását a közigazgatási 

biróságoknál megtámadják. 

Nem maradhatott hatástalan az 

összes nemzetkisebbségi pártok egy- 

séges állástoglalása sem a készülő ja- 

vényjavaslatba nem nyerte volna el 

követelést 
csoportja Bethlen György gról 

elnöklete alatt most tartott ülést, me- 

lyen foglalkozott a nemzetvédelmi 

törvényjavaslattal kapcsolatban el- 

terjedt hirekkel. Megállapitotta az 

értekezlet, hogy 
a magyar kisebbséget, első- 

sorban nem is a vállalatok 

tulajdonosait, hanem az a- 

kalmazottakat érintené végz- 

zetesen a javaslat állitólagos 

szövegezése. 

Elhatározták, hogy emlékiratot nyuy 

tanak át a miniszterelnöknek és 

szakminisztereknek is és albban fel 

fárják az ülyen javaslat életb 

tésének katasztrófális követke 

nyeit. 

A zsidó párt küldöttsége tegnai 

megjelent Pop Valer miniszterni 

akinek emlékiratot adott át, melybe 
tiltakozik nemromán elem- 

nek a magánvállalkozásból 

szemben. 
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A Magyar Párt parlamenti való kiszoritása ellen. 



KIAI SUDETA-NEMETEK PAÁRTJÁT. 
Csehszlovákiában az utóbbi időben sok 
kellemetlenséget okozott a kormánynak 

Henlein Konrád vezetése alatt álló sude- 
ta-németek pártja. A kormány most azzal 

a gondolattal foglalkozik, hogy ezt a 
pártot feloszlatja. Erre a szándékra 

Stransky dr, cseh kormánypárti képvise- 
lőnek a prágai kamara legutóbbi ülésén 
mondott beszédéből lehet következtetni 

Stransky, akinek a kormányhoz való bi- 
zalmas kapcsolatai közismertek, heves 
támodásokat intézett a szudeta-németek 
pártja ellen és azt állitotta, hogy ez a 
párt Csehszlovákiában kimondottan ál- 
lamellenes tevékenységet fejt ki Végül 

Elitélés után felmentéss. Carnul 
Petru kovácsmeternek és Indu Nicolae 
Kerékgyártónak Sacosul Mare községben 
közös mühelye volt, A két iparos azon- 
ban hátralékban maradt a betegsegélyző 
pénztári illetékekkel és ezért ellenük fog- 
lalást rendeltek el. A végrehajtó csend- 
őrök kiséretében az elmult év szeptembe- 
rében megjelent a mühelyben és bejelen- 
tette, hogy a többezer leies hátralék fejé- 
ben fogialást eszközöl, A két iparos til 
takozott a foglalás ellen, Carnu Petru pe- 
dig haragjában megragadta a nehéz vas- 
üllőt és azt a csendőrök lábai elé dobta. 
Emiatt a csendőrök mindkettőt megkö- 
tözték és meginditották ellenük az eljá- 
rást, A törvényezék hatóság elleni erő- 
szak miatt egyenkint tizenöt napi elzá- 

sorsjegypénztárainkat vasárnap, 

folyó hó 14-én este 7 óráig 
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megyei 

amely szerint az 
vagy, prédikátor, 

a pap, 

A keépviselőháznak csütörtökről 
péntekre virradó éjszaka tartott ülé- 

sén folytatták az ostromállapot és a 
cenzuma meghosszabbitásáról szóló 
törvényjavaslat vitájátt Madgea- 
ru Virgil a nemzeti parasztpárt nyi- 

latkozatát olvasta fel, amelyben meg- 

állapitja, hogy a kotmány nem tett m 

eleget a trónbeszédben lefektetett igé- 
reteknek a szabadságjogok biztositá- 
aé érdekében. 

A nemzeti parasztpárt nem 

bizik benne, hogy a liberális 

kormány Helyre tudná álli- 
tani az országban a közren- 
det és ezért a javaslatot nem 

fogadja el. 

Goga Octavian a nemzeti keresz- 

tény párt nevében kijelenti, hogy a 
Kivételes állapot meghosszabbitása a 

földi közvéelemény előtt csak árt az 
zág tekintélyének és különben sem 

lkalmas arra, hogy a rendet bizto- 

itsa, 

evében szólalt fel és kijelentette, 

ogy a javaslatot nem fogadja el. Vé: 

ménye szerint sem az ostromállapot, 
a cenzura nem alkalmas a rend 

iztositására, de 

dea javaslatot már azért sem 

fogadja el, mert a cenzurát 
egyforma mértékkel al- 

azt követelte, hogy a kormány a szndeta. 
németek pártját az ui rendtörvény alap- 

Marinescu belügyi államtitkár 
tegnap körrendeletet intézett az összes 

prefektushoz és felhivta fi- 
gyelmüket az uj büntető törvény- 
könyv egyes rendelkezéseire, Egyben 
ezek szigoru betartására utasitja 
őket. Idézi a törvény 349. szakaszát, 

szerzetes, 

aki hiveinek bármi- 
lyen gyülésen vagy istentisztelet kere- 
tében olyan beszédet mond, amellyel 
megfenyegeti őket egyházi fenyitékkel 
arra az esetre, ha betartanák a törvé- 

nyeket, vagy engedelmeskednének a 
hatósági intézkedéseknek, vagy pedig 
egyházi jatalmat helyezne kilátásba 

Willer Józset dr. a Magyar Párt 

párti képviselők kék ingben jelennek 

a két iparost felmentette. 

oruan megbüntetik 
a nemzetiségek, elismert felekezetek és törvények ellen 

izgató papokat 
arra az esetre, ha hivei ellenszegülné- 
nek a törvényeknek, vagy esküvel kö- 

teleznék őket akár egyenkint, akár 
kollektiv módon, hogy bizonyos poli- 
tikai irányzatoknak szolgálatába sze- 
gődjenek, a lelki hatalommal való 

visszaélés vétségét követi el és hat hó- 

naptól két évig terjedő fogházzal bün- 

tettetik, amennyiben cselekedete nem 
járt következményekkel. Amennyiben 

következményekkel jár, ugy a bünte- 
tés egy évtől husz évig terjedő fogház. 

Idézi ezután ugyanezen törvény 351. 

szakaszát, amely a következőket mond- 
ja: Bármely felekezet szolgája, aki 

A parlament űlésszaka hétfőn 
valószinüleg mégis véget ér 

portok sajtójával szemben. 
Kérte a javaslat olyan értelemben 

valló megváltoztatását, hogy a sajtó- 
perek ne a hadbiróság illetékességébe 
egenek. 

Lascu gheorghista párti liberális 
szintén tiltakozik a kivételes állapot 
meghosszabbitása ellen. 

Bratianu Gheorghe Lascu be- 

szédének kiegészitéseképpen kifogá- 
solta, hogy 

az ostromállapottal éppen a 

rendszerető ellenzéket kény- 

szeritik hallgatásra, 
aminek igen könnyen az lehet a kö- 
vetkezmévye, hogy olyanok veszik 
majd át a szót, akiknek agitációja el- 
len nem lesznek eléggé hatályosak a 
kivételes rendelkezések sem. 
Ianculescu gogista képviselő 

a kamara tagjainak nagy meglepeté- 

sére szembefordult Goga fejtegetései- 

vel és kijelentette, hogy 

ő az ostromállapotot a jelen- 
legi körülmények között szük- 

ségesnek tartja; 

fanculescu beszéde közben 
Goga közbeszólt, hogy legközelebb 
majd az összes keresztény nemzeti- 

meg a képviselőházban. 
Sassu igazságügyminisz 

ter: Akkor valamennyien 
zzák az egyes népeso- 

rásra itélte őket. Felebbezés folytán az 
ügy a helybeli itélőtábla elékerült, amely 

a fentemlitett 

egy másik, az állam által elismert fe- 
lekezet, vagy nemzetiség ellen izgas- 

sa, a felekezeti izgatás vétségét kö- 
veti el és az ilyennek a büntetése hat 
hónaptól két évig terjedhető fogház, 
valamint háromezertől tizezer leiig 
terjedhető pénzbüntetés. Végül felhiv- 

ja a prefektusok figyelmét, hogy ezen 
törvényes rendelkezések betartására 

ügyeljenek és mindazokat, akik a tör- 

vény ellen vétenek, nyomban adják át 
a biróságnak. A rendelet végrehajtá- 

sáért a prefektusokat személyükben 
teszi felelőssé. 

fogházzal! 

Berbereanu a javaslatnak az 

tervezetet. Bentoiu államtitkár és 
Sassu igazságügyminiszter felszó- 
lalása után a kamara a hajnali órák- 
ban 114 szavazattal kettő ellenében 

elfogadta a javaslatot. 

A kamara tegnap délutáni ülésén 

Ilanculescu nemzeti keresztény- 

párti közölte, hogy azzal a nyilatko- 
zattal, amelyet a kamara éjszakai 

ülésén az ostromállapotmeghosszabbi- 
tásáról szóló törvényjavaslatvitája so- 

rán tett, nem volt szándékában a 
nemzeti kereszténypárt politikáját 

helyteleniteni. Kijelentette, hogy a 

párt fegyelmezett tagja manad to- 
vábbra is. 

Madgearu Virgil tiltakozott 
Bentoiu államtitkár egyik állitása 
ellen, amely szerint ő, Madgearu, azt 
kérte volna, hogy rendőrséggel őriz- 
tessék. Vállalja politikájáért a fele- 
lősséget. 

Nistor munkaügyi miniszter 

több törvényjavaslatot terjesztett be, 
majd Iunian a radikális parasztpárt 
vezetője tiltakozott az ostromállapot 

és cenzura meghosszabbitása ellen. 
Hangoztatta, hogy a demo- 
kratikus rendszer keretében 
ezek az eszközök károsak és 

MERCIR 
Eladási helyek: Temesvrt Benk ki 

módon propagandát 
fejt ki, hogy egyik felekezet hiveit 

előadója védelmébe vette a törvény 

központja, éljai fahrieaé és slo 

mazásának módja ellen 

kozott, 

Hasonló tiltakozásának adot 

zést Mihaescu Stefan memz 

rasztpárti képviselő is. 
Azután megkezdték a gya) 

ra kivetett illetékek módo 
szóló javaslat vitáját. En 

Madgearu a kormány pénzüg 
tikáját birálta. Több felszólal 

Bursan, a törvény előadój 

véleményének adott kifejezés 
Madgearut választási érdekek 

tik, mert mint volt pénzügym 

jól tudhatja, hogy szükség 

Cancieov pénzügymi 
nemzetvédelmi alap táplálá 
natkozó költségvetés,; móds 

mertette. Kijelentette, hogy 
rendü angol módszer. amely 

eredményeket hozott és ennek a 
szernek az az alapja, hogy kit 
szükséglet esetén kivételes es 
höz kell folyamodni. 

A szenátus tegnap délutáni i 

Miclescua az országutak helyz 

kapcsolatosan jelentett inter 
ciót. 

A parlament mindkét háza 

mult éjszaka i is ülést tartott. 

Parlamenti körökben 

ugy vélik, hogy az iléss: 

kot nem fogják március 

tul meghosszabbitani, A ko!1 

mánynak az a szándéka, h 

néhány nap alatt az öss 

törvényjavaslatokat n 
vaztassa. 

Ennek érdekében a kamana és 
tus vasárnap is két-két ülést t 

Szülők figyelmé 
Gyermekeink egészsége mindenn 

tosabo, ez alapon örömmel üd 
jük Veterány Piri okleveles 
és tánctanárnő azon eszméjét, hog 

zeti a szabadtéri ritmikus tornaisk 
különösen helyesnek tartjuk, hog: 
ból sikerült neki a Rózsakedvelők 
sületének az I, kerületben, 
lett fekvő tiszta, jjó levegő, 
kertjének megfelelő részét bi: 
Minden szülőnek érdekében 

alkalmat megragadni, hogy ser 
mekeit ezen tanfolyamra beirassa 
ezzel gyermekei egészségét, jövői 
gálja és biztositja, A tanfolyam 
hó elején nyilik és őszig tart. Be 
ni lehet bármikor, tehát a ny 
alatt is, de a szülők érdekében 
gyermekeiket mielőbb beirassák. 
Veterány Piri, aki külföldi tan 

utjáról két hónappal ezelőt 
nemcsak mint tornatanál 

mez jernak ismekodni a különösen a cenzura alkal- 
eyégyotna terén is 



rmány intézkedésére tudvale- 

elz összes egyetemeket és főisko- 

ezárták. A rendelet következ 

aA timisoarai római katolikus 

uományi főiskolán is megszün- 

aelőadások és a kispapok el- 

k a szeminmáriumot. Unter 

or Lothár dr. pápai kamarás, 

rektor Pacha püspök megbi- 

él Bucurestibe utazott és ott fel- 

Marinescu belügyi állam- 

i, az ország rendészetének leg- 

ezetőjét. Közbenjárására az ál- 

kár arra való tekintettel, hogy 

Ma ismmét megkezdődnek 

előadások a katolikus főiskolán 
papi életet folytatnak és mindemkor 

papi ruhában járnak, a timisoarai 

hittudományi főiskolára vonatkozó- 

lag az általános rendelkezéseket fel- 

függesztette. Marinescu erről azon- 

nal értesitette Nistor Dimitrie dr. 

vármegyei prefektust és Gritta 

Ovidiu rendőrkvesztort. Mire Unter- 

vweger rektor visszaérkezett Timisoa- 

rara, a miniszteri rendelet is itt volt 

már, amelyről Gritta rendőrkvesztor 

előzékeny módon maga értesitette a 

megyéspüspököt Az intézkedés egy- 

házi körökben nagy megelégedést kel- 

tett. A hittudományi főiskolán tehát 
gusok semmiféle érintkezésben 

nek a külvilággal, elszigtetelt ma ismét megkezdődnek az előadások. 

Iubay 
! 

agyar zenei életnek, de egyben 

g zenemüvészetének is nagy ha- 

van. Hubay Jenő, a világhirü 

ümüvész és zeneszerző, hetven- 

éves korában tegnap délután 

pesten váratlanul meghalt. 

Iubay Jenő, akinek a bán- 

igi Variasból származott 

ja is elismert hegedümü- 

sz volt, 1858-ban született 

Budapesten. 

tanitómestere apja volt és olyan 

ő tehetségnek bizonyult, hogy 

kilenc éves korában hangverse- 

ett. Tizenhárom éves korában 

ben tanitványa volt a világhirü 

atával Párisba került, 

* 

ampus 
áassa 

sorsjegyével 

, I . I 

leit nyerhet 

im hegedümüvésznek, majd Bu- 

sten Liszt Ferenc személyes ha- 

alatt képezte magát tovább. Liszt 

ahol 

1 temps tanitványai és barátai 

fogadta. Eveken keresztül nagy 

pet játszott ugy Páris, mint 

zel zenei életében és huszonhá- 

éves korában a brüsszeli konzer- 

ium első hegedütanára volt. 1886- 

lenő hegedűn 

tegnap hirtelen meghalt 
program összeállitása az ő feladatát ban elfogadta a magyar kultuszminisz- 

térium meghivását és tanára, később 

pedig igazgatója lett a budapesti ze- 

neakadémiának. 

Hubay Jenő tehetsége csak a régi 

nagy olasz mesterekéhez hasonlitható. 

Nemcsak rendkivüli ráter- 

mettségü virtuóz, de éppen 

olyan kiváló kamarazenész, 

zeneszerző és zenepedagógus. 

Keze alól számos nagy müvész 

került ki. 

Igy többek között Vecsey Ferenc és 

szigeti József is tamibványa volt. 

Mint előadómüvész és kamarazemész, 

állandóan szerepelt a pódiumon. Az 

utóbbi években külön zemnei esemé- 

nyek voltak azok a kamarahangver- 

senyek, amelyeket budai palotájában 

rendezett. Zeneszerzői minőségében a 

Lászt-áiskola magyaros irányát vilá
g 

hirüvé fejlesztette. Rengeteg müve 

van. Csárdajelenetei, dalai, zenekari 

darabjai, operái mind hiresek és 
ma- 

radandóvá teszik nevét. 

Budapest városa nagy előkészüle- 

tet tesz az ez évi Szent István-hét 

rendezésére. Az ezen célra alakitott 

bizottság tegnap délutáni ülésén 

1űvész 

képezte. 

Elsőnek szólalt fel, de alig 
fogott beszédébe, amikor hir- 

telen szava elakadt és teste 

előrebukott. 

megérkeztek, már csak a beállott ha 

szivszélhüdés ölte meg. 

kezett, a müvész özvegye, 

jezte ki részvétét. 
Az özvegy elmondta, hogy 
férje az utóbbi napokban már 
kétszer lett rosszul, de maga 

ezt náthának tulajdonitotta. 

szállitották, ahol 

Hóman kultuszminiszter 

Hubay Jenő is résztvett, mert a zenei
 ről gondoskodnak. 
a ... 

A körülötte levők segitségére siettek 

és az egyik kerevetne fektették. Tele- 

fonáltak a mentőkért is, de mire azok 

lált állapithatták meg. Hubay Jenőt 

Hubay Jenő 1891-ben vette feleségül 

Czebrián Róza grófnőt. A házas- 

ságból két fiu származott. Este fél- 

nyolekor megjelent a városházán ab- 

ban a teremben, ahol a halál bekövet- 
akinek 

Szendy Károly főpolgármester fe- 

A holttestet a budai Hubay-palotába 

felravatalozzák. 
közölte, 

hogy Hubayt a magyar nemzet ha- 

lottjának tekintik és méltó temetésé- 

a. 

A NIVEA-fogpaszta a 

fogakatfénylően fehéren 

tartja, csiraölően hat, 

tökéletesen tiszta és kel- 

lemes izü. A gyermekek 

reggel és erte mégegy- 
szer olyan szivesen ta- 

karitják fogaikat Nivea- 

fogpasztával.Ésezolyan 
olcsó! 

tubus csak 

az akadá- la francia-orosz szerződés 

lya. A Petit Parisien szerint Német- 

országot megrémitette a francia-an- 

gol kapcsolatok megszilárdulása és 

azért most arra törekszik, hogy meg- 

zavarja Anglia és Franciaország kö- 

zött a harmonikus együttmüködést. 

Németország különben azért akar 

most nyugaton szerződést kötni, hogy 

azután szabad kezet kaphasson Kelet- 

európában. 

Neurath báró német külügymi- 

niszter tegnap nyujtotta át Phipps 

berlini angol nagykövetnek a nyugati 

szerződés ügyében a német válasz 

jegyzéket. Az olasz válaszjegyzéket a 

londoni olasz követ az angol külügy- 

minisztériumban ugyancsak tegnap 

adta át. 

Rendőrtisztek uj beosztása, Meg- 

irtuk, hogy Balea Aurel rendőr- 

igazgató, aki az utóbbi időben minmnit 

rendőrségi titkár teljesitett szolgála- 

tot, a IV. kerületi rendőrség élére ke
- 

rült. Popovici Mihai komiszárus, 

a IV. kerületi rendőrség eddigi veze- 

helyezték, Musteti Coriolan rend- 

őrkomiszárus pedig, aki a III. kerü- 

leti rendőrség vezetője volt, a rend- 

őrkevsztura bünügyi osztályán kapott 

uj beosztást. 

Belgium felmondja 

Londoni jelentés szerint Belgium az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy An- 

gliával és Franciaorszaggal való szö- 

vetségi szerződését felbontsa. Ezzel 

szemben Belgium azt követeli, hogy 

Franciaország, Anglia és Németor- 

szág garantálja Belgium területi füg- 

oldási lehetőségeit. 

ata.. 

Kütno':tekat kafeidoszkon 
ee campus 

a szövetséget 

Angliának és Franciaországnak 
ben - amennyiben ez háboruba kev 

rednék fegyveres 
szánná el magát. 

közbelépésre 

Ezzel kapcsolatos az a hir is, hogy 

áDassa 
e sorsjegyével 

tőjét a III. kerületi rendőrség élérte 

getlenségét. Az angol kormány most a 

francia külügyminisztériummal eg
yütt 

vizsgálja ennek a problémának meg- 

A belga közvélemény tudni sem akar 

olyan háboruról, amelyet Belgiumnak 

a francia-orosz szerződésből kifolyó- 

lag esetleg viselnie kellene. Éppen igy 

nem hajlandó Belgium amgol csapa- 

sát megengedni abban az esetben, ha 

Anglia esetleg Csehszlovákia érdeké- 

Németország mindaddig nem ir alá 

uj locarnói egyezményt, amig Francia- 

országnak sSzovjetoroszországgal való 

szerződése fennáll. Az olasz kormány 

is közölte Londonnal, hogy Hranciaor- 

szágnak Szovjetoroszországgal való 

szerződése az uj locarnói egyezmény 

megkötésének legnagyobb akadálya. 

Welczek gróf, párisi német nagy- 

követ, tegnap hosszabb megbeszélést 

folytatott Delbos francia külügymi- 

niszterrel. A lapok szerint a nyugati 

egyezményről volt szó és a német 

nagykövet közölte, hogy a nyugati 

egyezmény megkötésének továbbra is 
toknak belga területen való átvonulá 

9 
leit nyerhet 

Főelárusitó: 

Timisoara I., Bulevard Regele 

Ferdinand, a Lloyd s Linelenm 
között 



25. számu házban, amelynek padlá- 
sán ráakadtak Wagner Péter negy- 

venhat éves férfi holttestére. Wag- 

ner Péter, aki családjával együtt eb- 

ben a házban lakott, öngyilkosságot 

követett el és a padláson felakasztot- 

ta magát. Tettét tizenkilenc éves leá- 

nya fedezte fel. Wagner Péter teg- 

nap délelőtt egyedül maradt a lakás- 
ban, bucsulevelet irt, majd bezárta a 
lakás ajtaját és arra cédulát tüzött, 

amelyen azt irta, hogy a városba 

ment, Ezzel nyilván az volt a célja, 

hogy ne keressék. Azután felment a 

padlásra és ott felakasztotta magát. 

Amikor leánya hazaérkezett, megta- 
lálta a cédulát és eleinte nyugodtan 
várakozott, de később nyugtalanság 
fogta el, mert apja nem jött haza. A 

házmesternél ekkor érdeklődött, mi- 

kor távozott el az apja, mire azt a 
választ kapta, hogy Wagner Péter 

nmem is ment el. A házmester ugy em- 
lékezett, hogy Wagnert a padlás felé 

Ifelakasztotta magát a padláson 
aül évek előtt elbocsátott állomásilőnök 

Tegnap délben nagy riadalom tá-látta menni. A leány erre rosszat 
madt a II. kerületi Telegrafului-utca sejtve felment a padlásra, ahol meg- 

találta apja élettelen testét. A ház- 
beliek segitségével levágtálk a kötél- 
ről, de segiteni már nem lehetett. Az 
öngyilkosságról értesitették a rend- 
őrséget, amely megkezdte a vizsgála- 
tot annak megállapitására, hogy mi 
késztette Wagner Pétert az öngyil- 
kosságra. Amikor zsebeit átkutatták, 
előkerült a bucsulevele, amelyben azt 
irja, hogy haláláért senki nem fele- 
lős, de képtelen tovább folytatni azt 
az életet, amely számára igen nehéz. 
Wagner Péter ugyamnis 1928. évig a 
vasut szolgálatában állott és sacalazi 
állomásfőnök volt, Akkor azonban el- 
bocsátották és azóba sem tudott meg- 
felelő elhelyezkedést találni. A kis 
család megélhetéséről a két leány 
gondoskodott. A munkanélküliség és 
a szükös életmód annyira megvisel- 
ték idegeit, hogy végső kétségbeesé- 
sében a halálba menekült. Holttestét 
a II. kerületi temető halottaskamrá- 

tek) I osztályának a 
zása március ] 

HELYI FIOK: 

jába szállitották. 

Feldarabolt holítest 

egy asztalosműhelyben 
Bécsben állatias kegyetlenséggel vég- 

rehajtoótt gyilkosság történt, amelynek 
áldozata Hauser Lipót soffőr, Hauser 
hirhedt alakja volt a bécsi alvilágnakés 
előszeretettel foglalkozott kokaincsempé- 
szettel, Ezért már többször meg is bün- 
tették. Hauser két nap óta nem mutatko- 
zott és a rendőrséghez bizalms feljelen- 
tés érkezett, hogy az eltünt soffőrt Na- 
scher asztalos mühelyében keressék. A 
rendőrség meglepetésszerüen behatolt az 
asztalosmühelybe és ott hamarosan meg- 
találta az eltünt soffőr feldarabolt holt- 
testét, Nascherné beismerte, hogy a gyile 
keosságot szeretőjével együtt követte el. 
Nascherné, a szeretője és a soffőr együtt 

mulattak az egyik vendéglőben Amikor 

késő éjszaka vége volt a mulatságnak és 
mindhárman mámorosak voltak, együtt 
mentek el az asztalosmühelybe. Az asz- 
szony ott néhány percre egyedül maradt 
a soffőrrel, aki erőszakoskodni kezdett. 
Nascherné segitségért kiáltott mire a 

szomszédos mellékhelyiségből előrohant 
a szeretője és ketten együtt meggyilkol- 
ták a soffőrt, Az volt a tervük, hogy a 
holttestet feldarabolják és az egyes da- 
rabokat a Dunába dobják. A feldarabo- 
lást el is végezték, de ahhoz már hiány- 
zott a bátorságuk, hogy a véres husdara- 
bokat elvigyék Naschernét és kedvesét 
letartóztatták. 

A fegyverkezés csak ideiglenesen se- 
git a nyomoron, Az angol alsóházban 
tegnap a nyomorsujtotta vidékek felse- 

A spanyolországi polgárháboruban a 
memzetieknek Guadalajara felé sike- 

XI. Pius pápa Pacha Ágoston me- 
gyéspüspök javaslatára Olajos Jó- 
zsef és Ferch Mátyás apátkanono- 
kat pápai prelátusokká nevezte ki. A 
kinevezés példás papi életük és ered- 
ményes müködésük megérdemelt jutal- 
mazása. Cassulo Andrea bucurestii 
pápai nuncius sajátkezü levelével kö- 
zölte a püspökkel a két kinevezést. 
Pacha a kinevezés megtörténtéről irás- 
ban értsitette Olajos József és Ferch 
Mátyás kanonokokat. Az értesitést 
Waltner József dr. püspöki iroda- 
igazgató, pápai kamarás vitte el a két 
uj prelátusnak. Olajos József még 
tegnap felkereste a püspököt és meg- 
köszönte az értesitést. Ferch Mátyás 
prelátus, aki jelenleg az egyik helybeli 
szanatóriumban kezelteti magát, fel- 
gyógyulása után tiszteleg majd a püs- 

Madrid egyete 

Olajos József és Ferch Mátyás 
pápai prelátusi kinevezése 

Véres harcok folytak 

előre. 
rült a vörös kormánycsapatok frontját 
áttörni és már mindössze tizenkét ki- 
lométerre vannak Guadalajaratól. Bir- 
tokukba jutott az az országut is, amely 
Madridot Saragosával összeköti. Ezen 

gélyezésére irányuló kormányjavaslatot 
tárgyalták. Lloyd George kifogásolta, 
hogy a fegyverkezésre ezerötszáz millió 
fontot költenek, a nyomorban levő vidé- 
kekkel pedig nem törődnek. A nagy fegy- 

ge elhatározta, hogy 
kezdődőleg hadihajóival ellenőrizteti a 
spanyol partvidéknek azt a 

ÉN sorsjegyem 

A 13 sorsjáték (tavaszi sorsja- 
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Egész Romániában D 

egyiket a másik u 

l 
t a Dacia-nál 

hu- 

pöknél. A Szentszék által kiállitott di- 

szes kinevezési bullák legközelebb ér- 

ikeznek Timisoarára, a bucurestii nun- 
ciatura utján. 

Olajos József és Ferch Mátyás ér- 
demdus papi müködését nem kell kü- 

lön ecsetelmi, mert az az egyházmegye 
minden katolikus hivője előtt ismert. 
Olajos József csak nemrég ünnepelte 
nyolevanadik születésnapját, amikor, 

mint a káptalan legidősebb tagját, 
paptársai és tisztelői meleg szeretetük- 

kel vették körül. Ferch Mátyás prelá- 

tus, aki egyben az eleő kerületi egy- 
házközség plébánosa is, mint a hittu- 
dományi főiskola tudós tanára, egész 

papi nemzedéket nevelt. A két prelá- 
tust kinevezése alkalmával bizonyára 

számosan keresik fel szerencsekivána- 
taikkal. 

mi városában 
alatt ötvenkét kilométert haladtak 

A francia haditengerészet vezetősé- 
március 14-től 

részét, 

ö 

uralkodójával szemben. 

verkezés csak ideig-óráig segit egyes vI- 
Cékeken Neville Chamberlain kincstári 

ut mentén megszállották Tonja és 
amelynek ellenőrzését a semlegességi 

bizottság Franciaországra bizta. Az 
ellenőrzés a teljes nemzetközi ellenőr- 

zik. Fővárosi jelentés szerint A1 
Arados helységeket. Miaya tábornok, 

a madridi vörös csapatok parancsnoka, 

főhadiszállását Chinchonba helyezte 

át, amely harmincöt kilométernyire 

fekszik a fővárostól. A nemzeti csapa- 
tok, amelyeknek motorizált osztagai 

sikeresen müködnek, harminchat óra 

llord kijelentette, a kormány is jól tudja, 
hogy a fegyverkezés csak ideiglenesen 
segit a nyomorvidékeken, de igyekezni 
fog más segitséget is találni. Az alsóház 
aztán nagy többséggel elvetette a mun- 
áspárt módositó inditványát és szava- 

zás nélkül elfogadta a kormány eredeti 
javaslatát. 

Állandó olcsó társasutazás iszaindulás Bucurestibő 
Bucurestibe "4ié mizás télte 

zés megkezdéséig azonban mindössze 
abból fog állani, hogy feljegyzik a 
spanyol kikötőkbe befutó és onnan el- 
távozó hajók nevét és nemzetiségét. 
Tegnap délelőtt tiz órakor a nemze- meghivják Rascanut, Románia 

tiek heves ágyuzás alá fogták Madri-lathéni meghatalmazott miniszte 

nescu külügyminiszter hétfőn 
rába utazik. Politikai körök ugy é 

sültek, hogy a külügyminiszter ut: 
sa előtt összehivják a legfelső 
máciai tanácsot és 

dot. Az ágyuzásnak számos 
van. Madrid egyetemi városr 
tegnap ujból véres harcok foly 

vörös csapatok sok halottat 
tek. 

A semlegességi bizottság 

Dulm holland tengernagyot 

ki a spanyolországi tengeri és 

töldi ellenőrzés főnökévé. A franm 
spanyol határ ellenőrzésével L 
ezredest bizták meg. 

Edward herceg 
E . 

civillist: 
Az angol alsóház egyik külön b 

sága a jövő héten ül össze, hogy 
állapitsa az angol király és az ur 
dóház tagjainak civillistáját. L 
George, aki szintén tagja en 
bizottságnak, javasolni akarja, h 
windsori herceg számára külön 
listát állapitsanak meg. Azonban 
szinü, hogy Lloyd Georgeot lebes 
inditványának előterjesztéséről é 
György király ecivillistáját 

huszonötezer fonttal felemelik az: 
nyilt, de be nem vallott szándél 
hogy ezt a többletet Windsor Edv 
hercegnek juttassa. Igy akarják 
rülni azt, hogy a munkáspárt a 
zottságban és utána az alsóházban 
ból szóvá tegye a Simpson-ü, 
Lloyd George kijelentette, ho, 

glia nem viselkedik előkelően 

A külügyminiszter Ankarába 

a megbes 

1 csütörtök este Cekor. III. oszt. 814 lei, II. oszt. 1211 lei oda-vissza 
A z ufazás gyorsvonaton, kényelmes bőrüléses Pullmann-kocsiban. Jegyek válthatók : LOBL könyvke: 
reskedésben, Timisoara I, Sr. Alba Iulia 5, telefon 11260 (volt Ferdinand szállodával szemben 



Hirek 
s 13-án, szombaton. 

a következő: 

ner K. gyógyszertár. 

etben a Maresal 
gyógyszertár. 

rületben a 
gyszertár. eeg 

u0) 
tel 14 miy 

gyógyszertár. 

z anyák 

arancsolata 

ező tizparancsolatát: 

I szigoru, de igazságos. 

ntetéshez. 
a testi fenyitést, a 

llat. 

a lelkiismeret elveit, 

gondolkozzék. 

ha azok idegenek számodra, 

ne magadért, 

* 

Ihetteg 

dl 

Belgrádból jelentik, hogy I 

kormányzóherceg 
influenzás 

z 

öl 

napon lejegyezték a kölcsön 

frankos első részletét. 

amelyben hangoztatta, 

ngó területe fölött nem lehet 

foglalhasson el, de ha volna 

a huszonhét 

ban megcsuszott és 

ulladt. Holttestét nem 

éjjeli szolgálata 
a szolgás 

etben a V. Alexandrii-utcá- 

Joffrezut- 

Carolzuton levő 

etben a Preyer-utcában le- 

ületben a Corvinegyógyszer-
 

Panajota Ernő gyógy- 

ó éjezakai szolgálatottart, 

a hetilap, a Ohoc közli az 

ss jóindulatuan, de ragaszkodi 

gyermek 

d el gyermekeddel, hogy mi- 

és sohase dicsőitsd fülehalla- 

ek megért. ha meg tudod ma- 

ényszeritsd gyermekedet, hogy 

ára, hanem hogy „gyermek" 

szd gyermeked tehetségeit még 

mekedért magáért szeresd gyer- 

egbetegedett a jugoszláv ki- 

,Jugoszlávia tizenhárom éves 

királya, spanyolnáthában meg 

ett. Olga hercegnő, Pál ju- 

felesége, 

gifrancia nagy kölcsön sikere. Pá- 

s szerint a francia nemzetvé- 

csönnek nagy sikere van, Már 

eles idő. Tegnap a nap legna- 

M részében derüs volt az időjá- 

int azonban felhők is mutat- 

égen. Egész napon át élénk 

él, amely az esti órákban erős- 

élelőtt tizenegy órakor tiz, 

négy órakor pedig tizennégy 

eget mutatott a hőmérő. Vár- 

árás a mai napra: déli és dél- 

szél, a hőmérséklet némileg 

k, egyes helyeken borulás, itt- 

g varmatok sorsa. Van Zee'and bel- 

miszterelnök Brüsszelben beszédet 
hogy a 

ézte Göbbels birodalmi miniszter 

amely szerint Németországnak 

dserege arra, hogy azzal gyar- 

álná erre a célra, Belgium 

Németország ezen kijelentésé- 

tában van vele, hogy a belga 

letét Németország nem veszé-
 

olyóban lelte halálát. Faun 

éves Parta köz- 

Timis folyóból 

oz vizet meriteni. 

ant. A hideg vizben az asz 

százezer leies irodalmi dij. Őfel- 

sége Carol király a II. Carol-alapit- 

vény százezer leles irodalmi diját 

Faragó Elena irónőnek adomá- 

nyozta. Faragó Elena a jelenkor 

egyik kiváló költőnője, aki a gyer- 

mekirodalomnak ismert müvelője. 

- Elhunyt kiváló filmrendező. Páris- 

ban negyvenhat éves korában agyhár- 

fyagyulladás következtében meghalt 

Granotti Alexics, a világhirü film- 

rendező, Granotti rendezte a német Emil 

Jannings filmjeit. 

Bratu rektor elhagyta a kórhá- 

zat. A tővárosból jelentik, hogy 

Bratu, a iasii egyetem rektorának 

állapota már amnyira javult, hogy el- 

hagyhatta a kórházat és most házi 

kezelés alatt állt. Arektortmegtisztelő 

kinevezés is érte, amennyiben a ki- 

rályi alapitványok szövetsége a Mol- 

dovában levő kulturotthonok elnöké- 

vé nevezte ki. 

- Bányászokat eltemetett a tárna, Az 

amerikai Kentucki államban levő Lo- 

gan bányatelepen sulyos szerencsétlene 

ség történt. Az egyik tárna beomlott és 

huszonkét bányászt elzárt a külvilágtó
l. 

Megmentésükre kevés a remény, mert 

amig a tárna bejáratát szabaddá teszik, 

negyvennyole órai munkára van szük
eég 

és addig aligha maradhatnak életben
. 

- Az ifjuliberális párt bánsági kon- 

gresszusa. Coste Iuliu dr. volt pre- 

fektus, az ifju liberális párt bánsági 

szervezetének vezetője, március 21-én, 

vasárnap délelőtt tiz órára a Gyárud- 

varban ülésre hivta össze a három 

bánsági megye ifjuliberális szerveze- 

teinek vezetőségi tagjait. A timistoron. 

talmegyei bizottságnak négyszáz tag- 

ja, a carasi bizottságnak kétszázötven
 

és a severini bizottságnak kétszáz tag- 

ja van. A bánsági Kközségekből ezenki- 

vül két-háromtagu küldöttségek vesz-
 

nek részt az ülésen, amelyen előrelát
- 

hatólag több mint kétezer ember 
jele- 

nik meg. Az ülésen megjelenik Bir
 a- 

tianu Gheorghe, a párt vezetője
 ie, 

aki ebből az alkalomból nagyszabásu 

politikai expozét fog tartani. 

- Az ügyvédi kamarák Rooseve
lt el- 

len, Csikágóból jelentik, hogy
 az ameri- 

kai ügyvédi kamarák Roosev
elt el- 

nöknek a legfelső biróság tervezett re- 

formjával kapcsolatban az ügyvéd
ek köz 

zött szavazást rendeztek. Csikágóban 

16132 ügyvéd a reformjavaslat ellen, 

2563 ügyvéd pedig a javaslat m
ellett sza- 

vazott. 

A MAGYAR PAÁRT IFJUSÁGI 

SZAKOSZTALYAÁNAK DISZKÖZGYű. 

LÉSE, A bánsági Magyar P
árt ifjusági 

szakosztálya e hó 14-én, vasárna
p délután 

félöt órakor tartja meg ötéves fenn
állá- 

sSával kapcsolatos ünnepélyes közgyülé- 

sét, a Magyar Ház nagytermében, melyre
 

minden magyart szeretettel m
ghivnak és 

elvárnak az ifjak, 

Tart a magyarországi árviz. 
Miskol- 

ci jelentés szerint Borsód és G
ömör me- 

gyékben az árviz körülbelül huszezer 

holdnyi szántóföldet és rétet 
boritott viz 

alá, Sajószentpéter 

öt kilóméternyi szélességben 
hömpölyög. 

1 

öt 

vi- 

jelentette, is, 

burgok restaurálásának Amusztriában
 

Zetközi biróság illetékes. Egyes ide 

a 

határában az árviz 

2 Csehszlovákia ellenzi a Habs- 

burg-restaurálást. Krofta cse
hszlo- 

vák külügyminiszter a prágai kama
- 

hogy a kormány álláspont- 

ja változatlamul ellene van a Habs- 

Szólt a kisebbségi kérdésről is, am
ely 

ben véleménye szerint kizárólag a 

népszövetségi tanács és a hágai nem-
 

gen államok nem avatkozhatnak b
ele 

a kisebségi kérdés intézésébe. Fogla
l- 

kozott S eba volt bucurestii csehszlo- 

vák követ könyvével is, amellyel a 

prágai kormány nem azonositja m
a: 

selyembőlkészü 
m 

Megzavarták a rexista vezér be- 

szédét. Brüsszelben a rexisták gyülé- 

sét, amelyen Degrelle pártvezér 

beszélt, több szocialista és kommu- 

nista fiatalember megzavarta. A 

rendzavarók támadólag léptek fel a 

rexista vezérrel szemben, akitazonba
n 

a rendőrség megvédelmezett. Több 

tüntetőt letartóztattak. 

-Almában kibeszélte a büneit.
 A sze- 

gedi fogházban Szunyog Lajos 
büntetett 

előéletüű csavargó, aki valami kisebb ügy 

miatt került börtönbe, álmáb
an kibeszél- 

te, hogy Szolnokon és vidékén 
több gyil- 

kosságot követett el. Szunyog Lajost 

Szolnokra szállitották, hogy ott lefoly- 

tassák a nyomozást. Szunyog 
Lajos elő- 

ször tagadott, de aztán egymásután ki- 

lenc gyilkosságot ismert be. E
lmondotta, 

hogy örömmel pusztitott el emberéletet 

és már gyermekkorában is nagy öröm 

fogta el, ha vért látott. 

- Halálozások Az anyakönyvi hiva- 

talban a következő halálozás
okat jelen- 

fették be: Tomkár Veronika tizennyolc 

éves II., Tigrului-utca 6; Popa 
Vasile hu- 

szonnégy éves; Pacurariu TIon harminc 

három éves; Welebni Ferenc 
harminckét 

éves: Szabó Veronika tizenkilen
c éves. 

Megzavart vasuti banditák. Buzau 

állomás főnöke táviratilag értesi
tette a 

vasut vezérigazgatóságot, hogy bandi- 

ták megkisérelték egy tehervona
t kifosz- 

tását A banditák behatoltak az egyik 

vasuti kocsiba és nagymennyisé
gü árut 

dobáltak le az elindult vonatról.
 A vonat 

személyzete és egy rendőr azonb
an észre- 

vette őket, mire a banda tagjai leugr
ál- 

tak a vonatról és menekülni i
gyekeztek. 

Izgalmas hajsza után a banda eg
yik tag- 

ját sikerült elfogni. 

- sSszületések. Az anyakönyvi hivatal
- 

ban a következő születéseket jelentették 

be: Dobosan Remus, Hradiel Emilia, 

Grünberger Abrahám, Weisz Juliánna, 

Packi János, Notretu Constantin, Berza
i 

Béla, Virág Anna, Stern Ábrahám, 

Schneider Árpád, Ginea Alexandru, Gl
asz 

Mátyás, Bucataru Helena, György Ár- 

pád, Gunaler Ilona, Cretu Rozália. 

Z Toloncházban a verekedő diák- 

vezér. A budapesti rendőrség mi- 

ként megirtuk - letartóztatta Ké- 

meri Nagy Imre diákvezért, aki 

tettleg bántalmazott egy ujságirót, 

mert az cikkében elitélte a diáktünte-
 

téseket. A vádtanács Kémeri Nagy 

Imrét szabadlábra helyezte, akit e
rre 

visszakisértek a rendőrségre. A rend
- 

őrség 
csátotta szabadon, hanem kivitette

 a 

foloncházba és ugy határozott, hogy 

egyelőre ott internálja. Debrecenben 

a biróság egy havi fogházra itélte 

Koltai-Kostin egyetemi hallga- 

tót, aki nyilaskeresztes röpcédulák
at 

terjesztett, melyekben a fennálló re
nd 

lyembi IFhol- 
ik kitünöenmoshatók 

Hizes embecek kedvenc ételei 

A világtörténelem gasztronómiá- 

foglalkozó testes 

adott ki tizévi tudományos buvár- 

eredményeképpen 

hannsen dr. svájci orvos. 

vében ezer történelmi személyiség 

kedvene ételeit közli, Kiderül, hogy
 

Plrato mézet, kenyeret, főzeléket é
s 

gyümölcsöt evett a legszivesebben, 

mig Zarathustra nem evett mást, 

mint kenyeret és vizet. 

kedvenc tápláléka az olaj volt, Sul- 

la éltehalt a sertéssültért, az olajos 

jával 

kodásának 

csigáért és a 

éves és az erdélyi 

lei. A könyv 

Aa00 

lőért. Mohamed minden másnál job- 

ban szerette a bárányhust és a te- 

jet. Nagy Károly kedvenc étele a 

vadhus volt, Navarrai Henrik sem- 

mit sem evett szivesebben az os
zt- 

rigánál és a dinnyénél. 

- Egy őstehetség regényének sikere. 

Másfél év előtt jelentős eseménye 
volt az 

erdélyi könyvpiacnak. Sarkady
 N. M. 

Miklós regényt adott ki Ivánovic
s Mária 

cimmel és a regénynek most 
megjelent 

a második kiadása is. 

meglepően rövid idő alatt elfogyott és 

ezért a második kiadásnak már az el- 

mult év májusában kellett voln
a a piac- 

ra kerülni. Ekkor azonban 

Miklós eredeti hivatásával, a 
mezei mun- 

kával volt elfoglalva, Addig is maga 

szántott, maga vetett, gondozta 
állatáls 

lományát és vasárnap délután, meg a 

hosszu falusi estéken regényt irt. 
Megir- 

ta a világháboruban orosz fog
ságba ke- 

rült magyar katona szenvedéseit,
 küzdel- 

mes életét, az igazi háborus 

kady N. M. Miklós ma 

tős igérete. Az Ivánovics Mária cimű r
e- 

gény második kiadásának ára megyven 

megrendelhető a szerzőnélt 

Sarkady N. M. Miklósnál, Carei (ju
d, Sa- 

laj) Str. General Olteanu 31. 

könyvet 

Jo- 
Köny- 

Hannibál 

rostonsült struccve- 

Az első kiadás 

Sarkady N. M. 

regényt. Sar- 
harmineckilenc 

irodalom egyik jelen- 

Aaa 
e 

gok versenyeit, 

gium. 

azonban a diákvezért nem bo- 

akart 

akadályok miatt 
ta 

sgát. 

..v.
 

Legujabbsport 
öKÖLVIVÓ EUROPA-BAJNOKS

ÁGOK 

Május 5-9, napjain Milánóban bonyc- 

litják le az ökölvivó Európa-bajnoksá- 

2ő6 országok jelentették be csapataikat: 

Dánia, Németország, Esztor
szág, 

szág, Franciaország, Rom 

via, Norvégia, Ausztria, Lengy 

Svédország, Sváic, 

szlovákia, Olaszország, Anglia és 

ELHALASZTOTTÁK A SPORTTO
R- 

VENYSZEKET 

A timisoarai sportemberek egyik 
e 

portia ugynevezett sporttörvénys? 

rendezni március 15-én, hétfő 

Lloyd-klub termében. Az érdek 

igérkezett vita-estet azonban 

Magyarország, Cseh- 

azó közbej 
későbbi időpontra 
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- A Magyar Párt második kerületi 

tagozata április 4-én délelőtt tizen- 
egy órakor tartja meg rendes évi köz- 

gyülését a Magyar Ház nagytermé- 
ben. A közgyülés tárgysorozatán a 

rendes beszámolókon kivül részleges 

tisztujitás és a választmánynak tiz 
taggal való kiegészitése is szerepel. 

- Rendkivüli emberek, Istambul kör- 
nyékén a katonaorvosok ujoncokat soroz- 
tak és ekkor az orvosi bizottság elé ke- 
rült egy fiatalember, akinek szive testé- 
nek a jobb oldalán van. Ez a fiatalember, 
Mustafa, a török válogatott labdarugó 
csapat egyik kitünő tagja, aki kijelentet- 
te, hogy ez a rendellenesség eddig egyál- 
talában nem zavarta, Rendkivüli ujoncot 
sorozott a franciaországi Macon város- 
ban müködő hadkiegészitő parancsnok: S 

ság iss Az ujonc valóban kiemelkedik 
társai közül, mert magassága két méter 

és három centiméter. sulya pedig kilenc- 
venkét kilógram. Marpaud Raymond, ig 
hivják az ifjut, a francia hadsereg leg- 
magasabb katonája. 

- A német-amerikai konfliktus. 

Laguardia newyonki polgármes- 

ter nemrég elitélő hangon nyilatko- 
zott Németországról. E miatt a német 
nemzeti szocialista sajtó napok óta he- 

ves támadásokat intéz az északameri- 
kai Egyesült-Államok és azok kormá- 

nya ellen. Tegnap délután Wiliam 

Dodd berlini amerikai nagykövet 

megjelent a német külügyminiszté- 

riumban és kormánya nevében jegyzé- 
ket nyujtott át. A jegyzék erélyes 

hangon tiltakozik a német sajtó táma- 

dásai ellen. 

Orvosi hir. Dr. Klein Endre 
bőrgyógyászati, urológiai rendelését 
külföldi utazása miatt néhány nap- 

ra megszakitotta. E hó 15-én 

rendelését folytatja I., Str. Marasesti 
1. (Bankverein-Palais, szinház mel- 
lett.) 

- A bolgár diákoktól megvonták 
a szavazati jogot. Szófiából jelentik, 

hogy az uj bolgár választási törvény 

értelmében a diákoknak nincsen többé 

szavazati joguk. A diákok nagy tö- 
mege tüntetett az uj törvény ellen. A 

rendőrség a tüntetőket szétszórta. A 
szófiai egyetem rektora elrendelte az 
egyetem bezárását. A diákok tünteté- 
sét a kommunisták is felhasználták 

tüntetésre és vörös zászlóval vonultak 
fel. Harminc letartóztatás történt. 

- Megerősitett letartóztatás. Aradon 
néhány hét előtt több millió leies csalás 
ügyében indult meg a nyomozás, amely-e 
nek során a vizsgálóbiró letartóztatta 

Csermák Ferenc csehszlovákiai festő- 

müvészt és feleségét. Később letartóztat- 
ták ennek a nagyarányu bünügynek 

egyik károsultját, Putici Victor aradi 
háztulajdonost és feleségét is, akiket az- 

zal vádolnak, hogy nekik is tudniok kel- 
lett Csermákék szélhámosságairól és en- 
nek ellenére segédkeztek abban, hogy a 

festőmüvész és felesége másoktól szintén 
kapjanak kölcsönöket. Pntici Victor és 
felesége letartóztatási ügye az aradi tör- 
vényszék vádtanácsa elé került, amely ele 
rendelte a szabadlábra helyezésüket, Az 
ügyészség felebbezést jelentett be a vád- 
tanács döntése ellen és igy a Putici há- 
zaspár ügye most a helybeli itélőtábla 
vádtanácsát is foglalkoztatta, amely a 
vizsgálóbiró döntését megerősitette. Pu- 

tici Victor és felesége tehát vizsgálati 
fogságban maradnak. 

Huszonbat állam 
ségét óvja. Ügyeljen az OLLA 

Kára. Ne logadjon el utánzatokat. 

Ö vosiag ajánlva. 

- Bucsuebéd Seba követ tisztele- 
tére. Seba, volt bucurestii csehszlo- 
vák követ, rövidesen visszatér Prá- 
gába. Tiszteletére tegnap délben a 
külögyminiszterium ebédet adott, 
amelyen Seba követ és felesége. A n- 
tonescu külügyminiszter és fele- 
sége, valamint a diplomáciai kar és a 
politikai élet számos előkelésége vett 
részt. 

- Ujabb zavargások Palesztiná- 
ban. Palesztina északi részén ujabb 
incidensek törtek ki. Arab terroristák 
Názáret közelében megtámadták a 
Kifartabor nevü telepet és sul ycsan 
bántalmazták a zsidó ültetvényeseket. 
Safed közelében a rendőrségnek si- 
került visszaverni a zsidók ellen inté- 
zett támadást. A zsidók gyülést tar- 
tottak, hogy megállapitsák a védeke- 
zés rendszabályait. 
- A világforradalom megakadályo- 

zása. Sato japán külügyminiszter 
az egyik tokiói lap tudósitója előtt 
kijelentette, hogy a japán-német 
szerződés célja megakadáilyozni a vi- 
lágforradalmat, amelynek előkészité- 
sén a kommunista internacionálé fá- 
radozik. A szerződést nem ezabad ugy 
tekinteni, mintha Japán résztvenne 
egy fasciszta blokkban. Ez a szerző- 
dés semmiesetre sem kötelezi Japánt 
arra, hogy esetleges európai háboruba 
beleavatkozzék. Sato végül rámuta- 
tott arra, hogy a Moszkva és Tokió 
között felmerült ellentétek a halászati 
jog miatt nem folyományai a német- 
japán szerződésnek, mert már régen a 
szerződés aláirása előtt is megvoltak. 

Román iró regényéből 
film készül 

román 
Sighisoara, március hó 

(A Déli Hirlap kiküldött munkatársá- 
tól.) Csaknem három hónapja, hogy Beth- 
len István gróf, volt magyar miniszter- 
elnök cikke nyomán számos nyilatkozat 
hangzott el ugy Romániában, mint Ma- 
gyarországon a két nemzet közötti köze- 
ledés érdekében Gyakorlati eredménye 
ennek a lapokban lolyt eszmecserének 
nem mutatkozott eddig, de itt Sighisoa- 
rán tudom meg, hogy mig a politikai kö- 
zeledés ügye látszólag kátyuba jutott, ad- 
dig a román-magyar kulturközeledés 
problémája, amelyet román és magyar 

irók szintén még a mult évben penditet- 
tek meg, a megvalósulás kezdeti stádiu- 
mába került, 

Sighisoarán tartózkodik jelenleg Carei 
Costa fiatal román publicista, aki nemré- 
giben tért haza Magyarországról ahol a 
szinmüvészeti akadémia két éves tilmren. 
dezői tanfolyamát végezte. Közben több 
magyarországi lapba irt cikkeket a ro- 
mán-magyar kulturközeledés érdekében 
Interjukat is csinált a magyar szellemi 
élet vezető egyéniségeivel és ezek könyv- 
formában összgyüjtve legközelebb meg- 
jelennek a romániai könyvniacon Mit 

láttam és mit hallottam Magyarerszá- 

gon? cimmel Carei Costa több magyar 

szindarabot forditott románra és ezek 
nagy sikerrel futottak is bucurestii szin- 
padekon, Terveiről a következőket mon- 

dotta: 
- sikerült Bucurestiben egy ismert ro- 

Budapesten 
és magyar nyelven 
mán politikus vezetése alatt nagyobb tő.- 
kecsoportot összehozni, amely román 
hangosfilmek gyártását vette program- 
jába. A társaság először csak turisztikai 
jellegü filmeket kiván készittetni, de ké- 

sőbb áttér a szórakoztató filmek gyártá- 
sára is. A román filmek főrendezője én 
leszek és ezért már a közeli hetekben 
Londonba, Párisba és Rómába utazom, 
hogy a legujabb filmtechnika vivmá- 
nyait tanulmányozzam, Amint visszaté- 
rek, hozzákezdünk a filmek gyártásához. 

Valószinüleg még ezen a nyáron egyik 

budapesti filmstudióban megkezdjük egy 

reprezentáns román film forgatását. A 
film román és magyar verzióban készül 
majd. Minden valószinüség szerint Reb- 

reanu Liviu „Jean" cimü igen érdekes 

regényét, melynek cselekménye nemzet- 
közi millióőben játszik, dolgozz"k fel 
filmre. Román részről a legjobb román 
szinészeket kérjük fel a szerepek vállalá- 
sára, mig a magyar verzió szereplői né- 
hány magyarországi müvészen kivül Er- 
dély legiobb magyar szinészei lesznek. 

Ettől a sikertől függ a további két ver- 

zióban készülő. filmek sorsa. Amennyiben 

Erdélyben is sikerrel fut majd az első 
lnagyszabásu román film magyar verzió- 

ja, akkor berendezkedünk a román-ma- 
gyar verziós filmek forgatására. Ez a 
programunk kétségen kivül szolgálni fog- 
ja a román-magyar kulturközeledést, 

amelyet mindkét részről óhajtanak a ko- 
moly elemek. Benczel Béla 

- Elhalasztott előadás, A Bánsági Ma- 
gyar Közmüvelődési Egyesület közli. 
hogy március lMzének délutáni 5 órára 
hirdetett ismeretterjesztő előadását már- 
clus 21-ének d u. órájára volt kényte- 
len halasztani, mivel az ifjuság közgyü- 
lése összeesik a hirdetett előadással. A 
14-ére megváltott jegyek 21-ére érvénye- 
sek és az előadást jövő vasárnapon a 

Magyar Házban okvetlenül megtartják. 

ezzörtü kekrekpeana és annak 
mindenféle káros következményeinél a 
gyomorbélcsatornát reggelenként felke- 
léskor egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüviz alaposan kitisztitja, az 
emésztést és az anyagcserét előmozditja, 
a vérkeringést megélénkiti s kellemes 
közérzetet és fokozott életkedvet teremt. 
Az orvosok ajánlják. 

1937, MAR 

riait-ai 

ózínfiáz 
-- 

Fiatal szinésznő halála, 
pesten meghalt Bokor M 
Magyar Szinház tehetséges fi 
vésznője. Néhány naz előtt infl 
ban betegedett meg, amely két 
tüdőgyulladássá fajult és ez 
halálát. 
Felhő Ervin estélyén zsufolt 

városi szinház,. A mulatni 
közönség találkozóhelye lesz m 
186-án, csütörtökön este a városi s 
Felhő Ervin, a humor és jókedv 
mestere erre az estélyre olyan kivá i 
sort válogatott össze amellyel fe 
tetlenné akarja tenni azt a háro! 
azok számára, akik egy estére 
gondot, bánatot félretéve, még e 
kacagni akarnak az ő utólérheteti 
morán. Ciprián mester, a vil: 
csodaorvos, betegeket fog gyógyita 
világtalanok látni fognak, a süket e 
lani, a némák beszélni, a nyomorél 
bénák szaladni, csak a közönség le 
a kacagástól. A süket levente hel 
épp olyan falrengető kacagásra fa 
ják a közönséget, mint Dr. Bozlya 
vagy Bözsi mindent elintéz, Dálnok! 
dus, Gömöry Emma, Réthy Irén, K 
Baby, Gaál Magda Felhő Ervinm, 

L. nyi Dálnoky István 

Felhő-est felejthetetlen müsorána 
replői. Miután az érdeklődés a 
jóval nagyobb, jegyekről ajánl uto: 
ben gondoskodni a szinbáz elő 
táránál vagy Felhő Ervin 
nél. 1 

OZi 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, március 13, 

Apolló-mozi: Egy dal, egy 
csók. 

Capitol-mozi: Érettségi előlt 

Tivoli-mozi: Kinai arany.



nik a áltók elesrönite 

Nemzeti Bank fiókjai ugyan: 

zt az utasitást kapták, hogy 

i, valtókra csak abban az esetben ad- 

hatnak hitelt, ha a szabályzat szerint 

megkövetelt három aláirás rendben 

van. A szabályzat alól kivétel nem 

engedélyezhető. A Nemzeti Bank ve- 

zetősége azzal a tervvel foglalkozik, 

ért van szüksége ezen adatokra. A 

Nemzeti Bank az uij hitelpolitikáról 

idejében informálja a nyilvánosságot. 

A nagyobb hiteleknek a különböző 

vállalatoktól történ megvonása csak 

átmeneti jellegü. 

Idmüvelésügyi 

letén kiadós, bő 

n ál unk, 

örté ek, hogy az uj 

rvénnyel 

ezzel kapcsolatban 

nol átvételi ára is, 

ényjavaslat 

Ilmazottak fizetett 

t. hogy az egyes 

rendszerint meg 

ebb 

ki eee 

a mezőgazdasági 
miniszter ki- 

olt az uralkodónál, 

tett a mezőgazdasági helyzetről. 

ogy az utóbbi héten az 

tt a veteményeknek. A hőmér- 

ában magasabb volt, mint más 

években, a sikságon havazott 

földeket. A vetések állá- 

6 és a mezőgazdasági mun- 

egkezdődtek A gaábona ára 

ál, de speciál isan a buza 

mint kültöl 

dő nek : a román-magyar ui fi 

gyezmény-tárgyalások. Bucures- 

lentik: A román-magyar fizetési 

rilis 4-én jár le de már lés 

ása érdekében megkezdődjenek 
a 

hsok. Megbizható hirek szerint
 a 

ésok e nhó végén Budapesten kez- 

változtatják meg az al- 

n tvételi árát, Mint Bucurestiből 
je- 

a pénzügyminiszterium 

tot készit, amellyel módosítja a 

szeszmonopol törvényes szaka- 

nopol a gyároktól a szeszt átve- 

szeszgyárak termelési kvótájának
 

oztatását mem fogja' tartalmazni 

se, Az utóbbi években gyakran 

tott munkások és alkalmazottak a 

fordultak és utólag kárpót- 

k főleg az 1929. és 1932. évek közt 

asznált, vagy pedig a munka- 

tal nem engedélyezett 

z alsófoku biróságok ezt a kár- 

is 

Országos Szövetsége a döntést 

és a kérdéssel móost fog- 

tt a semmitőszék, amely a gyáro- 

igazat. Kimondotta a sem- 

gya szabadságidő a munka- 

megalakulása előtt nem volt 

és az 1929 és 1932, évek közti idő 

em használt, vagy nem engedé- 

zabadságért nem követelhetnek 

tést. 1933 május elseje, vagyis a 

ák megalakulása óta azon- 

árciusi műsorábó 
iemelkedő számol 

eduelt 

soo m 

helyzet,, ban a fel nem használt, vagy a munka- 

adó által megtagadott szabadságidőért a 

munkásnak kárpótlás jár, A timisoarai 

munkakamara most beadvánnyal fordult 

a munkakamarák szövetségéhez és ebben 

kérte, tanulmányozza a kérdést, volna-e 

rá mód, hogy a semmitőszék döntése el- 

lenére is az érdekeltek a gyárosokkal va- 

lamiképpen kiegyezzenek. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájol frank 22- 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilling 23.30-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-1.10. zloty 18.75-19.50, 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia frank 8.80-9, svájci frank 42.50- 

43.50, dollár 178-177. angol font 910-920, 

olasz lira 7.80-8. osztrák schilling 38- 

33.50, magyar pengő 38.50-34.50, dinpár 

3.50-3.75, cseh korona 5.65-5.85, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1180-1160, 

arany font 1460-1480. 
A buza irányzata a bánsági gabona- 

piacon kissé ellanyhult. A kereslet meg- 

csappant és ez kedvezőtlen kihatással 

volt az árkialakulásra, mert a buza ára 
csökkent. A piaci árak a következők: bu- 

za 78 kilós 435, buza 79-80 kilós 440, ten- 

geri 255, zab 300, takarmányárpa 220, ta- 
vaszi árpa 320, korpa 260, muharmag 400, 
napraforgómag 380, tökmag 750, cirokmag 

250, kismalmi liszt 770, nagymalmi liszt 

akinek 

egész 

esőzés volt, 

egy ezmény 

tör vény? 

megváltozik 
amelyen a 

szabadságá- 

hogy uj hitelpolitikát vezet be és ez- " 

SCH ERK 

olvassa ele Scherk arcviz övegen levö kis 

könyvecskét. tátni fogja, hogy csak oz 

alaposan megtisztitott bőr friss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

Spo ertesemények 

zóerejével. Scherk arcviz tökéle- 

tesen megnisztitja a bőrt és az 

arcot ruganyossá, gyengéddé 

zsasso teszi. ÜÖvegek a 

As .s ev vo 

A bucurestii futballszövetségnek 

régi terve, hogy a játékosokat sérülé- 

sek esetére biztositsa. Különböző meg- 

oldásokat kerestek, mig most a szövet- 

ség kimondta a döntő szót. Eddig, ha 

a játékos megsérült, néha a szövetség 

segélyezte. Ez azonban sulyosabb ese- 

tekbenysohasem volt akkora összeg, 

amely a teljes győgykezeltetésre elég 

lett volna, Gyakran előfordult, hogy 

az egyesület nem tudott megfelelő 

anyagi segitséget aldni és a szeren- 

csétlenül járt játékos az utókezelés 

hiánya miatt hónapokig betegeske- 

dett. A szövetség számos ajánlatot 

apott a különböző biztositó intéze 

Anyagi alapot teremtenek 

a mérközéseken megsérült játékosok 

segélyezésére 
tektől. Egyik legutóbbi ajánlat játé- 

kosonkint évi háromezer leit kért az 

egyesületektől. Ez az összeg azonban 

megfizethetetlenül magas mert ez 

havonkint háromezer lei terhet jelen- 

tene az egyesületeknek, amelyek kö- 

zül számos még a szövetségi tagdijat 

is alig tudja fizetni. Ezt az ajánlatot 

elvetették és ugy határoztak, hogy 

anyagi alapot teremtenek a mérkőzé é 

seken megsérült futballisták segélye- 

zésére. Minden belépőjegy után egy 

leit fizetnek a nézők és az igy össze- 
gyült pénzből külön balesetalapot lé 

tesitenek. A szövetség minden év vé- 
gén külön összeggel járul hozzá az 

alap növeléséhez. 

KÉT MERKŐZÉS 

A ROMÁN KUPÁÉRT 

Március 21-én a Román Kupáért ját- 

800 1 ilónkin 
vállalatoktól el azázlónkn 

szabadság- 

itélték. A 

sorsjegyet a 13. 

leivel AURORA 

AZON MILLIOSA ? Auro rónál' 

aszerencse árudájában, ha idéjeben vásárol 

JRO RA 
nál. lépjen be az árudába és kérjen sorsjegyet. 200 

millomosok legyenek 

bsrinlök 8-T. I ten átó, Bue. Res. eálaaza t 

szanak a csapatok. Ezen a napon két ér- 

sorsjáték L osztályára 

megadja a lehetöséget, hogy 

ette 

szlávia labdarugó sportjának érdekeit 

dekes mérkőzést játszanak le Bucuresti- 

ben, A Venus ellenfele a Chinesul-Ilsa 

csapata lesz, mig a Rapid a cAO együt- 

tesét fogadja. 

MEGKEGYELMEZNEK KÉT 

FELFÜGGESZTETT JÉTÉKOSNAK 

Megirtuk hogy az oradeai Crisana 

egyesület vezetősége egy évre flfüggeszs 

Szőke játékos játékjogát, mig 

Pfeitfer játékost egy hónapra tiltotta el 

a játéktól. A két jeles játékos most ke- 

gyelmi kérvénnyel fordult az egyesület 

vezetőségéhez és orvosi bizonyitvánnyal 

igazolták, hogy betegen játszottak, A ve- 

vetőség valószinüleg ma foglalkozik a 

kérvénnyel és ugy hiszik, hogy a két já- 

tékosnak próbaidőre megkegyelmeznek 

és holnap már a teljes csapat játszik Bu- 

eurestiben az Unirea-Tricolor ellen 

Uco CSAPAT 

CSEHSZLOVÁKIÁBAN JÁTSZIK 

A lugoji Vulturi érdekes i 

programot készit elő május harmadi 

A lugoji csapat ezen a napon a cselhszlo- 

vák Viktoria Ziskov együttesével ki án 

játszani. A gyalások megindultak 

mérkőzés lekötésére 

d 

főtitkárát, pa. 

kapcsolatos bécsi tanácskozásokon Jui 

lképviselje. 



Rádó 

Református Ifjusá 
Március 13-án, esie 9 órakor, ID. 
Március 14-én, délufán és esfe 8 órakor, Sörgyár 

nekar. 24: Vidám lemezek 105. 
BUDAPEST II. 18: Hanglemezek, 19.50: 

Mezőgazdasági félóra. 20.20: Az alvajáró 

SZOMBAT, MARCIUS 13 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Hanglemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40 Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
17.15: Cserkészeknek. 
19: Időszerü anyag. 
1910: Szórakoztató zene, 
20.15: Felolvasás. 
20.35 Boerescu Zseni és Moldovan Ra- 

da énekkettősök. 
21: Üzenetek, 
2115: Jazzszene. 
22.30: Hirek. 
22.45: Vendéglői zene, 
23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Horváth László 
13.40: Hirek. 14.20. Balalajka-zene. 15,40: 
Hirek. 17.15: Harsányi Gizi mesél, 18: 
„Vannak-e az Alföldön városok?" Felol- 
vasás. 18.30: „A szalónzenekarok törté- 
nete", Előadás. 19.45: Cigányzene. 20,50: 
„Március'". Hangjáték. 22.30: Hirek. 
22.50: Az Operaház tagjaiból alakult ze-! 

Egyes szó ára ő leis vasta 
gabb betüvel 5 lel Állástke- 
resők ezavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhés 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 

latot kell beküldeni a kiadó- 
hivatalnak, 

Alkalmazás 

Mindenes szakucsnő 

jó bizonyitvénayel, felvétetik, Cim a ki- 

adóban. (356) 

Egy ügyes kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 
C. Bratianu 2. (843) 

Különbejárata 

fürdőszoba használattal, legmagasabb napi áron 
esetleg teljes ellátással április 1-re kiadó. Ertedieb Telefon 950. 

utcai szoba, 

Megtekinthető reggel 104ől, délután 5- 
ig Cim: IV., Mircea Voda 8. (894) 

Füszerkereskedés 
laküssal együtt kiadó. Bővebbet Niüszl 

A. IV. Str. Fröbl 34. (368) 

Berbélyüzlet 

lakással vagy anélkül, kiadó, Cim a ki- 
adóban 52) 

A HI kerületiróm. 
kat. egyházközség 

nszemmzezamzi 

szines ablaküvegek szállítására 
pályázatot hirdet. 

EÉrdeklődők a feltéte- 
leket a plébániahiva- 
talban tudhatják meg. 
Pályázati határidő I. e. 
március hó 20 

gordonkázik. 

mindenkinél magasabb áron vásárol 

Ora Fixa?, IV, Str, I. C. Bratianu 31 

(462) 

biró városa. Előadás. 20.50: AÁllástalan ze- 
nészek szimfónikus zenekara, 

BEÉCS 20.25: Bohéme-éneknégyes. 21.00: 

dám rádiórevü zenével. 23.20: Petri Egon 
zongorázik. 28.50: Tánclemezek. 

BELGRÁD, 20.50. Milosevics zeneszer- 
ző. 22: Rádiózenekar 23.20: Népdalok. 23.45 
Vendéglői zene 24,10-1,30. Tánclemezek. 

MILANÓ, 21.30 Utazási csevegés. Ve- 

gyes zene. 22: Rocca: Dibuc, opera, Utána 

tánczene. 

RÓMA. 21.30: Vegyes zene. 22.30; Serato 
hegedü- és Scatta zongoramüvész. 23.40: 

Az olasz női énekkar hangversenye. 

24.15: Tánczene. 

VARSÓ. 20.30: Leski: Nápolyi est man- 

dolinzenekarral 22: Szimfónikus hang- 

verseny. 23.30: Tánczene. 

VASÁRNAP, MARCOIUS 14 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11.35: Egyházi beszéd. 
11.50. Egyházi zene, 
12.10: Egyházi karének. 
12.43: Déli hangverseny, 

14.40: Szórakoztató zene. 

15: A falu órája. 
16: Délutáni hangverseny, 
18: Müszaki üzenetek. 

g: PANT 

Hirek. 

Hauttmann-Riedinger: Dunai mese, vi- 

sgányzenekar muzsikál. 105: 

18.10: Szórakoztató hang verseny. 
19: Felolvasás, 
20: A nemzet órája, 
20.20: Karének 
21: Lehár: Éva operett előadása. 
22.40: Sport,. 
22.55: Hangverseny. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egy 

házi ének és szentbeszéd. A szentbeszédet 
Tóőth Tihamér dr. mondja. 12.15. Evangé- 
hHkus istentisztelet. 13.30: Az operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
1415: Máthé Elek dr. világhiradója. 15: 
Toll Jancsi és cigányzenekara muzsikál. 
16: Mezőgazdasági előadás, 16.50: A rádió 

szalónzenekara, 17.30: Előadás. 18. Hang- 
lemezek. 18.30: Előadás, 19: Magyar est. 
Közvetités a zenemüvészeti főiskola 

22.35: Részletek a magyar-osztrák válo- 

gatott tekéző mérkőzésről. Beszélő Plu- 
hár István. 23.10: Hanglemezek. 24: Ci- 

Hirek, BU- 
DAPEST II. 1140: A Petőfi Társaság 
nagygyülésének közvetitése 16: Cigány- 
zenekar muzsikál. 16.45: A rádió szalón- 
zenekara. 19: Előadás. 19.35: Előadás. 
20.05: Gordonka és zongora, 20.50: Előadás, 
21.30: Cigányzenekari hangverseny, 
BEÉCS, 18.35: A rádijó szalónzenekara. 

20.20: Tarka jelenetek zenével. 23.30: 
Szimfónikusok skandináv estje. 
BELGRÁD, 19: Zongorajáték. 19.80: 

2 szobás 
fürdőszobás lakás, május lere kiadó. Al- 
bérlőt tartó kizárva. Cim I. Str. Mara- 

(329) sesti 12, Erdeklődni egész nap. 

Adás-vétel 

Törött aranyat 
aranyfogakat, ezüstöt és zálogjegyeket 

Gépöntést, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

veszünk, Fratii 

(495) 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen taiálja meg On 
igazitéliotthonát Bilapeeten 
a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kér en áraján atot! 

Modern 

kávéházi és éttermi berendezés, inyentár- 
ral együtt, elcsón eladó, Cim a kiadó- 

de Mária, II., Str. Scolii 18. 

Névpzene. 19.55. Tánclemezek, 22: Leme- 

tóhivdetések 
legolcsóbb hirdetés - esgyeset eredmény / 

Eladó 

30 év óta fennálló megélhetést biztositó 
vegyeskereskedés, IV., Str. Duca 19. (349) 

Gyümölcsiák, 

rózsabokrok fenyőfácskák árusitását ti- 
misoarai piacokon is megkezdtem. 
Schart! Gyula, Rau:, , (534) 

Nagy ebédlőasztal 

olcsón eladó. Cim a kiadóban, (188) 

Házi libazsir 
kitünő. tiszta, elköltözés miatt eladó, IV., 
Str. Dimitrie Sturdza 52. 47) 

Tavaszi kabátot 

jó karban lévőt, megvételre keresek. Gil- 

(348) 

Kü ilönféle 

Sorsiegyek 

a román állami osztálysorsjáték első osz- 

tályához kaphatók a közismert szerencsés 

számokkal rendelkező March-tratikban, 

Timisoara, Piata Kütti No, 1. Diszkréció 
biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 200.- 

lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. Vidékre 

pénz előre való beküldése plus 8.- lei 

portó melléklése mellett küldök. Eddig 

több milliót fizettem ki szerencsés ve- 

vőimnek. (290) 

. Harisnya-szemtelszedést 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalok, , 

(s62) ban. 

kerület, Forgá 

nagyterméből, 20.15: Előadás. 20.45: Sport 
eredmények, 21: Hangjáték, 22,20: Hirek. 

a tar- 
talmát at az mem! 

zek. 22.10: Népdalok, 28,20: Ven 
ne. 23.50: Lemezek, 
MILÁNÓ, 18: Szimfónikus 
seny. 21.40: Operett előadás, 
zene. 
VARSÓ. is: Tánczene 2 

22.30: Hegedüjáték, 23: 
Könnyü zene. 

Apróhirdetéseket fe 
ker.: Déli Hirlap kiad 

tala, Piata I. C. Brati: 
II.ker.: Kardos-traiik, 
Traian és Str, Mercur 
IV. ker.: Marchetrafik, 
Küttl. A hirdetési a 
den esetben előre fizet 

Rentábilis 

üzlethez (vendéglő) egyik ügytel 

lei hozzájárulással sürgősen tá. 

Közelebbi cim: Dr. Francisc 

ügyvédnél, II, Str. Eroina Tecd 

ünctatvalel 
Alulirott szives jud 
hozom a nb. közönségni 

megvettem FARA C. 
annak előnyösen ismert régi 
és gyarmatáru kereskedését. Kér 
vevőközönséget, hogy szerezze be 
ségleteit továbbra is bizalommal 
biztositván a legelőzékenyebb 
gálásról Teljes tis 

Ströbl Jakob kereskec 
III, Str. Doja és Ireb. Laurian-u. 

Ha szép alkar len 
Használjon KULKA-iéle Iili 
tejkremet, liliom-tejszap 
liilompuderi három szin 

; izárólat a 

reskedéssel szemben, 
kerület, Str. Gh. Asachi 21. Papp fake 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda köriorgogépén fimisoara I, Piata Lenau 


